

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук 24.2.386.03, созданного на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». 191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татевосян Ангелины Самвеловны на тему: «Организационно-экономические инструменты противодействия теневым экономическим явлениям в сфере внешнеэкономической деятельности (на примере г. Санкт-Петербурга)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Автор диссертации поднимает важную проблему возникновения и функционирования теневых экономических явлений в сфере внешнеэкономической деятельности. В ходе исследования он обращает внимание на корни этой проблемы, выявляет факторы, способствующие ее развитию, и анализирует последствия для экономики. Таким образом, актуальность исследуемой темы не вызывает вопросов.

Наиболее значимыми для теории и практики противодействия теневым экономическим явлениям в сфере внешнеэкономической деятельности, на наш взгляд, являются следующие положения автореферата:

этапизация системы противодействия в сфере ВЭД, представленная в виде пяти этапов, объединенных по характеру и содержанию путем анализа нормативных правовых актов, и количественной оценки выявленных преступлений в сфере ВЭД, позволяющая оценить эволюцию мер, направленных на минимизацию теневых экономических явлений в сфере ВЭД. Данное положение систематизирует процесс становления и развития внешнеэкономической деятельности в современной России;

методические разработки по исследованию факторов формирования теневых экономических явлений в сфере внешнеэкономической деятельности путем: уточнения перечня факторов формирования теневых экономических явлений в сфере ВЭД; оценки важности каждого фактора; обоснования перечня факторов формирования теневых экономических явлений; проведением классификации этих факторов по четырем признакам, позволяющим сделать корректировки среднесрочных планов правоохранительных органов по противодействию теневым экономическим явлениям в сфере внешнеэкономической деятельности. Применение данных методических разработок позволяет сформировать комплексную картину появления теневых экономических явлений. Приведенная в рамках методических разработок классификация факторов формирования теневых экономических явлений дополняет теоретическую базу по исследуемой теме;

методические положения по выявлению потенциальных участников нарушений в сфере ВЭД путем учета финансовых и нефинансовых факторов деятельности компаний-экспортеров в методе «дерево решений», позволяющие своевременно выявить потенциальных нарушителей. Приведенные в данном положении методические положения позволяют на ранних этапах выявить участников нарушений в сфере внешнеэкономической деятельности. Указанное положение наиболее практико-ориентированное, и может быть в полной мере применяться в правоохранительной деятельности.

Основные научные результаты, полученные автором, опубликованы в шести рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Публикации автора в достаточной мере раскрывают положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертации.

В качестве замечания отметим, что в автореферате соискатель не останавливается на том, каким образом возможна реализация разработанной в диссертации методики и насколько ее применение повысит эффективность

противодействия теневым экономическим явлениям в указанной сфере. Тем не менее, данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы.

Диссертационная работа, судя по содержанию автореферата, является самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Татевосян Ангелина Самвеловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Отзыв подготовил:

Доцент кафедры отраслевой экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Российский государственный
Педагогический университет им. А. И. Герцена»
кандидат экономических наук, доцент

Александрова
Ариадна Иосифовна

Фамилия, имя, отчество: Александрова Ариадна Иосифовна

Ученая степень, ученое звание: кандидат экономических наук, доцент.

Место работы: ФГБОУ ВО Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена.

Адрес образовательной организации: Россия, 191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки 48.

Специальность с расшифровкой, по которой была защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности).

E-mail: aariadna@mail.ru

Телефон: +7(911)702-65-85

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись *Александрова Ариадна Иосифовна*

удостоверяю «*10*» *11* 20*23*

Отдел кадров управления по работе с кадрами

и организационно-контрольному обеспечению

